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V pondělí 7. července proběhla na Pražském hradě oficiální rozlučková návštěva prezidenta
Polské republiky Andrzeje Dudy. Po jednání se svým českým protějškem Petrem Pavlem
následoval slavnostní oběd, kterého se zúčastnili významné osobnosti veřejného života,
diplomacie, akademické obce i státní správy. Mezi pozvanými hosty byl také ředitel Ústavu
pro studium totalitních režimů Ladislav Kudrna.

Prezident Petr Pavel ocenil dlouhodobě vysokou úroveň česko-polských vztahů, které se podle jeho
slov opírají nejen o společnou historii a sdílené hodnoty, ale i o praktické zájmy v oblasti
bezpečnosti, energetiky a ekonomiky. Vyzdvihl také kvalitu mezilidských vazeb, přeshraniční
spolupráce a intenzivní spolupráci v rámci Evropské unie a Severoatlantické aliance. Prezident
Andrzej Duda pak během své poslední zahraniční návštěvy v úřadu poděkoval České republice za
dosavadní spolupráci a vyjádřil přesvědčení, že strategické partnerství bude pokračovat i s jeho
nástupcem, Karolem Nawrockým, který se funkce ujme v srpnu. Duda rovněž zdůraznil nutnost
pokračovat ve společné pomoci Ukrajině.

Ředitel ÚSTR Ladislav Kudrna označil svou účast na slavnostním obědě za poctu a připomněl
význam česko-polských vztahů i v oblasti historického výzkumu: „Naše země mají společnou
zkušenost s nacistickou i komunistickou diktaturou. Spolupráce s polskými historiky a paměťovými
institucemi je pro nás klíčová nejen z hlediska výměny poznatků, ale i z hlediska posilování
demokratického vědomí ve střední Evropě. Věřím, že i s prezidentem Nawrockim budeme v této
oblasti nadále úzce spolupracovat.“ Ladislav Kudrna současně dodal, že Karol Nawrocki byl od
roku 2021 také ředitelem polského Institutu národní paměti (obdoba českého Ústavu pro studium
totalitních režimů), s nímž má vedení ÚSTR velmi dobré vztahy.

Polsko je dlouhodobě druhým největším obchodním partnerem České republiky, hned po Německu.
Oba prezidenti se shodli na tom, že je důležité pokračovat v rozvoji dopravní infrastruktury – včetně
vysokorychlostních a konvenčních železnic a modernizace silniční sítě.
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